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مرشایمر: ایران باز هم می‌تواند

 اسرائیل را در هم بکوبد
نظریه‌پرداز برجسته آمریکایی درباره پیروزی ایران در جنگ 12روزه 
تاکید کرد ایران زرادخانه موشکی عظیمی دارد و باز هم می‌تواند اسرائیل 

را در هم بکوبد.
جان مرشایمر در گفت‌وگو با پادکست »مکس اوته« در آلمان اظهار 
کرد: ایران در درگیری ماه ژوئن، به اسرائیل ضربه خیلی سختی وارد کرد.
وی در واکنش به اظهارنظر مجری مبنی‌بر اینکه »این چیزی نیست 
که ما در آلمان بشنویم«، گفت: دلیلش این است که شما در آلمان رسانه 
آزاد ندارید. در آلمان اجازه ندارید درباره اسرائیل هر حرفی که می‌خواهید 
بزنید، بنابراین روایت اسرائیل را طوطی‌وار و به زبان آلمانی تکرار می‌کنید 
و آن هم این است که اسرائیل متحمل ضربه چندانی نشد. اما حقیقت این 
است که اسرائیل، خسارت چشمگیری را متحمل شد. علاوه‌بر این، آن 
جنگ تنها ۱۲ روز طول کشید و در روزهای پایانی، موشک‌های پدافندی 
اسرائیل برای مقابله با موشک‌های بالستیک و کروز ایرانی‌ها رو به اتمام بود. 
مرشایمر تاکید کرد: این موضوع خیلی مهم است. افزون بر این، 
ایرانی‌ها در استفاده از موشک‌های بالستیک، کروز و پهپاد برای نفوذ به 
سامانه‌های پدافندی اسرائیل، روز به روز کارکشته‌تر و ماهرتر می‌شدند. 
همچنین، تمام شواهد حاکی از آن است که اسرائیلی‌ها تمایل بسیار زیادی 
به پایان جنگ ۱۲روزه داشتند. آنها نمی‌خواستند که جنگ ادامه یابد 
چون دریافتند که ایرانی‌ها انبار عظیمی از موشک‌های بالستیک دارند و 

همچنان به آسیب‌زدن به اسرائیل ادامه می‌دهند.
نظریه‌پرداز آمریکایی گفت: خیلی‌ها فکر می‌کردند موافقت ایرانی‌ها با 
توقف جنگ ۱۲روزه اشتباه بود. به نظر آنها ایرانیان رفته‌رفته ابتکار عمل 
را به دست گرفته بودند. خسارتی که ایرانی‌ها وارد می‌کردند، به مراتب 
چشمگیرتر از آسیبی بود که اسرائیلی‌ها وارد ‌کردند. در نتیجه به آنها که 
فکر می‌کنند اسرائیل پیروزی بزرگی به‌دست آورد، می‌گویم که به‌خاطر 
داشته باشید که ایران زرادخانه موشکی عظیمی دارد؛ آنها از جنگ ۱۲روزه 
درس‌های زیادی آموختند و دوباره هم می‌توانند اسرائیل را در هم بکوبند.

وی یادآور شد: علاوه‌بر این، موضوعی که نباید آن را کم اهمیت 
شمرد، این است که یکی از دلایل دستپاچگی شدید دولت ترامپ برای 
پایان‌دادن به جنگ بعد از ۱۲ روز این بود که در ایران، صحبت از بستن 
خلیج‌فارس و تنگه هرمز مطرح شده بود؛ چنین اقدامی لرزه به تن آمریکا 
می‌اندازد. بنابراین اگر آمریکا و اسرائیل دوباره با ایران وارد جنگ شوند، 
نه‌تنها احتمالا اسرائیل متحمل خسارت شدید خواهد شد بلکه خطر 
جدی بسته‌شدن خلیج‌فارس نیز وجود دارد که پیامدی ویرانگر بر اقتصاد 

بین‌الملل به همراه خواهد داشت.
مرشایمر تاکید کرد: ایرانی‌ها شکست نخورده‌اند. ایران دست‌نخورده 

باقی‌ مانده است. همچنان توانمندی غنی‌سازی هسته‌ای دارد. 
وفاق یعنی تعطیلی نظارت مجلس

 و نگفتن مطالبات مردم؟!
اعتراض نمایندگان مجلس به بی‌تدبیری و سوءمدیریت برخی وزیران 
اقتصادی که برخاسته از مطالبات بحق مردم است، با واکنش سیاسی 
کارانه نشریات زنجیره‌ای مواجه شد. این نشریات مدعی شدند بازخواست 
وزرا و مطالبه عمل به مسئولیت در قبال معیشت مردم، ضد وفاق است!

رئیس مجلس روز یکشنبه گفت: دغدغه‌ مردم درباره گرانی‌ 
افسارگسیخته کالاهای معیشتی، به ویژه قیمت ارز و طلاست که به عنوان 
بخشی از دلایل یا بهانه گرانی‌ها محسوب می‌شود. مجلس با جدیت پیگیری 
خواهد کرد. در صورتی که اقدامات وزرای اقتصادی، جهاد کشاورزی، صمت 
و رؤسای سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی به نتیجه نرسد، اولویت 
با ترمیم کابینه توسط دولت خواهد بود و اگر صورت نگیرد، نمایندگان 

مجبور به استیضاح خواهند بود.
برخی دیگر از نمایندگان هم انتقاداتی مطرح کردند؛ از جمله:

- نقدعلی، نماینده مردم خمینی‌شهر: آقای قالیباف! التیماتوم به دولت 
درباره گرانی‌ها کافی است. بگویید استیضاح به صحن علنی بیاید. بخش 

مهمی از گرانی‌ها ناشی از سوءمدیریت اجرائی است.
- گودرزی، نماینده مردم الیگودرز: گرانی بیداد می‌کند. چرا وزیر 
اقتصاد و بانک مرکزی پاسخگو نیستند؟ چرا قیمت دلار را رها کرده‌‌اند؟ 

وزیر اقتصاد باید پاسخگو باشد.
- قاسمی، نماینده شهرضا: نداشتن برنامه، وجود افراد ناکارآمد و گاه 
ناشایست در ساختار دولت و شرکت‌های دولتی، علت بخش زیادی از 

مشکلات است.
- یوسفی، نماینده اهواز: دولت کابینه را ترمیم کند. مردم نباید با 

کوچک‌شدن سفره‌شان هزینه سوءمدیریت وزرا را بدهند.
- شیرین زاد، نماینده مردم کرج: آقای پزشکیان! امروز زمان ارائه راهکارها 

و اقدامات مؤثر برای رفع مشکلات است، نه تکرار آنها. حالا که دولت 
عزمی برای ترمیم مدیران ندارد، وقت تسریع در روند استیضاح‌هاست.

- سیدمسعود خاتمی، نماینده مردم گلپایگان: گرانی اجناس و رهاشدن 
بازار، وضعیت سفره قشرهای ضعیف را شدیداً تحت فشار قرار داده و این 

زیبنده مردم نیست.
- منان رئیسی، نماینده مردم قم: آنچه مشهود است، اهمال مفرط در اداره 
امور است. مجلسی خانه ملت است اما متاسفانه بعد از ۶ ماه از طرح برخی 
استیضاح‌ها، هنوز در حال استخاره هستند که اعلام وصول کنند یا خیر.
- میرزایی، نماینده مردم بروجن: وزیر محترم اقتصاد! تا کجا افزایش‌ 

قیمت‌ها ادامه خواهد داشت؟ نقش شما به عنوان وزیر چیست؟
- لاجوردی، نماینده مردم تهران: گرانی‌های سرسام‌آور، طبیعی نیست. 
سیاست‌گذاری‌ غلط، ولخرجی‌ها و حیف‌ومیل بیت‌المال از عوامل مؤثر 

هستند و باید فوراً برای آن چاره‌ای اندیشیده شود.
- ذاکر، نماینده مردم ارومیه: آقای دولت! علت تورم و گرانی چیست؟ آیا 

غیر از بی‌تدبیری، بی‌هماهنگی و رهاشدگی قیمت اجناس؟
- سلیمی، نماینده مردم تهران: آقایانی که در دولت می‌گویند استیضاح 
به مصلحت نیست، آیا دلار ۱۳۰هزار تومانی و سکه ۱۴۰میلیون تومانی 

به مصلحت است؟
در واکنش به این مطالبه‌گری قانونی نمایندگان ملت، روزنامه اعتماد 
وابسته به رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت تیتر زد »وفاق زیر ضربه« و 
از قول برخی افراطیون مانند گرامی‌مقدم و نورایی‌نژاد مدعی شد: تهدید 
به تغییر وزرا توسط رئیس یک قوه امری بی‌سابقه است/ برخی به دنبال 
کسب امتیازات بیشتر از دولت هستند/ اولتیماتوم‌ها علیه دولت را انگار 
پایانی نیست. هر روز بحرانی تازه و تهدیدی نو علیه دولت شکل می‌گیرد./ 
تحلیلگران معتقدند این رفتار به دلیل تعامل بیش از حد و وفاق بی‌حد و 
حصری است که پزشکیان با مجلس و طیف‌های سیاسی انجام داده است/ 
تغییر باید از درون دولت آغاز شود، کمیته‌های بررسی درون دولت، تحلیل 
و ارزیابی می‌کنند و طی گزارشی به رئیس‌جمهور اعلام می‌کنند فلان 
وزارتخانه خوب کار نمی‌کند و تغییر لازم است! اما بیان آقای قالیباف و 

تهدید دولت، کار را خراب می‌کند.
روزنامه هم‌میهن نیز ذیل تیتر »آغاز استیضاح‌های زنجیره‌ای؟ قالیباف 
باز هم تهدید کرد«، نوشت: صحن مجلس، فضائی ضددولتی داشت؛ فضائی 
که با اظهارات رئیس و نمایندگان مجلس ساخته شد و هرچند بهانه‌اش 
وضعیت معیشتی سخت مردم، تورم، گرانی و افزایش نرخ دلار و طلا بود، 
اما تهدیدهایی که به دنبال آن آمد ارتباطی منطقی و سازمانی با این 
مشکلات نداشت. نمایندگان مجلس مشخص نکردند هر بخشی از این 

گرانی‌ها به کدام‌یک از وزرا ارتباط پیدا می‌کند.
این روزنامه در مطلب دیگری، با جابه‌جا کردن مسئولیت دولتمردان 
و نمایندگان نوشت: »فرض کنیم سه نفر شامل وزیر اقتصاد، رئیس بانک 
مرکزی و رئیس سازمان برنامه و بودجه، به نام دفاع از مردم، علیه وضعیت 
تورم و عوامل ایجادکننده آن اعتراض کنند. آیا خنده‌دار نخواهد بود؟ قطعاً 
کسی نمی‌پذیرد. اگر روزی تشکیل چنین جمعی و با این هدف پذیرفتنی 
هم باشد، اعتراض نمایندگان مجلس علیه تورم، قطعاً غیرقابل پذیرش 
است... مجلس و رئیس آن باید بگویند اداره کشور براساس قانون است یا 
اراده؟ اگر اراده حاکم است، پس مجلس چه‌کاره است؟ اگر قانون حاکم 

است، پس نقش و مسئولیت مجلس چیست؟
روزنامه سازندگی در همین زمینه تیتر زد: »دخالت قالیباف« و نوشت: 
»محمدباقر قالیباف در اقدامی بی‌سابقه از تربیون علنی مجلس، دولت 
را تهدید به استیضاح کرد. اقدامی که بیش از آنکه نشانه نظارت مجلس 
باشد، بوی فشار سیاسی می‌دهد. رئیس‌ مجلس اگر معتقد به ناکارآمدی 
برخی از وزراست، چرا استیضاح را در دستورکار قرار نمی‌دهد و به‌جای 

آن، مسیر فشار بر رئیس‌جمهور را دنبال می‌کند؟«.
همچنان که روشن است تحلیل‌های نشریات زنجیره‌ای بوی 
سیاسی‌کاری، تناقض و تقلا برای تعطیل‌کردن مجلس را می‌دهد. وگرنه 
طبق قانون اساسی روشن است که وظیفه نظارت مؤثر بر دولت و بازخواست 
آنها درباره عملکردهایشان، بدیهی‌ترین مسئولیت قانونی مجلس است. 
در مقابل تقلا برای تعطیلی وظیفه نظارتی مجلس، مشابه رفتارهای 

دیکتاتورمآبانه دوران قجری و پهلوی در تعطیلی مجلس است.
ضمناً باید از رسانه‌های سیاسی کار پرسید که آیا وفاق یعنی تعطیلی 
نظارت مجلس، عدم پیگیری مالیات مردم و توضیح نخواستن از برخی 
وزیران اقتصادی مقصر و ناکارآمد؟ رویکرد این نشریات به وضوح ثابت 

می‌کند که غرض آنها از شعار وفاق نه هم‌افزایی برای حل مشکلات بلکه 
مصون‌کردن مدیران بی‌کفایت از نظارت پس از اغماض اولیه در دادن 

رای اعتماد به این وزرا بوده است.
گروهک مطرود حضرت امام)ره( 
چگونه اصلاح‌طلب جا زده شد؟!

عضو گروهک منحله نهضت آزادی از اظهارات رئیس‌جمهور در دیدار 
با فعالان سیاسی ابراز ناراحتی کرد و گفت اصولگرایان برای این سخنان 

کف می‌زدند.
به تازگی محمدعلی ابطحی در مورد جلسه فعالان سیاسی با 
رئیس‌جمهور خبر داده بود: »در مسئله سیاست خارجی چالشی با چند 
تن از اصلاح‌طلبان تند‌تر درگرفت. نیمچه تشنجی شد. گفتند کاری کنید 
تحریم‌ها برداشته شود. پزشکیان گفت ما که مذاکره می‌کردیم، اما وقتی 
آمریکایی‌ها توقعات عجیب و غریب دارند مثلًا اولین حرف‌شان این است 
که موشک نداشته باشید، من نمی‌توانم قبول کنم ملت ایران جلوی اسرائیل 

که همان‌ها تا دندان مسلحش کرده‌اند بی‌دفاع بماند«.
در همین باره، عماد بهاور از عناصر وابسته به گروهک نهضت آزادی 
که در جلسه مذکور حضور داشت، به سایت انتخاب گفت: در این جلسه، 
آقای پزشکیان به موضوع سیاست خارجی پرداخت و گفت که مذاکرات 
نباید به گونه‌ای پیش برود که به عزت ملی لطمه بزند. او مطرح کرد که 
ما بر سر توان موشکی و دفاعی کشور مذاکره نمی‌کنیم و مذاکره نباید به 

تضعیف جمهوری اسلامی منجر شود و به هر خواسته‌ای تن نمی‌دهیم.
او ادامه داد: انتظار اصلاح‌طلبان از آقای پزشکیان فراتر از این سطح 
است. انتظار نداریم او در حد مجری محدود عمل کند، بلکه انتظار داریم 
در جایگاه واقعی رئیس‌جمهور ظاهر شود. به‌ویژه در موضوعات اساسی و 
سرنوشت‌سازی مانند مذاکرات و سیاست خارجی، لازم است نقش فعال، 
جدی و اثرگذار داشته باشد. اصلاح‌طلبان نقدهای خود را با صراحت مطرح 
کردند و در مقابل، مشاهده شد که اصولگرایان از مواضع او ابراز رضایت 

کرده و حتی برایش کف می‌زدند.
وی گفت: »مهم‌ترین نقدی که از سوی اصلاح‌طلبان مطرح شد این 
بود که آقای پزشکیان در مدیریت کلان و سیاست خارجی‌، نقش مؤثری 
ایفا نمی‌کند. در همین چارچوب، آقای بنی‌اسدی )رئیس گروهک منحله 
نهضت آزادی( مطرح کرد که ریشه بسیاری از مشکلات موجود در نگرشی 

مبتنی بر خودی و غیرخودی نهفته است.
بهاور گفت: در مجموع، از اینکه جلسه چنین برداشت شد که آقای 
پزشکیان بیش از آنکه انتظارات جریان اصلاح‌طلب را برآورده کند، 
توانسته رضایت نسبی اصولگرایان را جلب کند. برخی سیاست‌ها و 
اقدامات به‌گونه‌ای پیش رفته که گروه‌هایی از نظر اقتصادی احساس 

رضایت کرده‌اند.
گزافه‌گویی عناصر وابسته به نهضت آزادی و دعوت آنها به جلسه 
رئیس‌جمهور با فعالان سیاسی در حالی است که حضرت امام خمینی)ره( 
سی‌ام بهمن 1366، در پاسخ به نامه حجت‌الاسلام آقای محتشمی وزیر 
کشور درباره نهضت آزادی تأکید کردند: »‌در موضوع نهضت به اصطلاح 
 ‎آزادی آنچه باید اجمالاً گفت آن است که پروندۀ این نهضت و همین‌طور‌
‏‌عملکرد آن در دولتِ موقتِ اولِ انقلاب شهادت می‌دهد که نهضت به 
اصطلاح آزادی‌‎ ‏‌طرفدار جدی وابستگی کشور ایران به آمریکا است، و در 
اینباره از هیچ کوششی فروگذار‌‎ ‏‌نکرده است؛ و حمل به صحت اگر داشته 
باشد، آن است که شاید آمریکای جهانخوار را،‌‎ ‏‌که هرچه بدبختی ملت 
مظلوم ایران و سایر ملت‌های تحت سلطۀ او دارند از ستمکاری‌‎ ‏‌اوست، 

بهتر از شوروی ملحد می‌دانند. و این از اشتباهات آنها است.‏
در هر صورت، به حسب این پرونده‌های قطور و نیز ملاقات‌های مکرر 
اعضای‌‎ ‏‌نهضت، چه در منازل خودشان و چه در سفارت آمریکا و به حسب 
آنچه من مشاهده‌‎ ‏‌کردم از انحرافات آنها، که اگر خدای متعال عنایت 
نفرموده بود و مدتی در حکومت‌‎ ‏‌موقت باقی مانده بودند ملت‌های مظلوم 
به‌ویژه ملت عزیز ما اکنون در زیر چنگال آمریکا و‌‎ ‏‌مستشاران او دست 
 ‎و پا می‌زدند و اسام عزیز چنان سیلی از این ستمکاران می‌خورد که‌
‏‌قرن‌ها سر بلند نمی‌کرد، و به حسب امور بسیار دیگر، نهضت به اصطلاح 
آزادی صلاحیت‌‎ ‏‌برای هیچ امری از امور دولتی یا قانونگذاری یا قضائی 
را ندارند؛ و ضرر آنها، به اعتبار‌‎ ‏‌آنکه متظاهر به اسام هستند و با این 
حربه جوانان عزیز ما را منحرف خواهند کرد و نیز با‌‎ ‏‌دخالت بی‌مورد در 
 ‎تفسیر قرآن کریم و احادیث شریفه و تأویل‌های جاهلانه موجب فساد‌
‏‌عظیم ممکن است بشوند، از ضرر گروهک‌های دیگر، حتی منافقین این 
فرزندان عزیز‌‎ ‏‌مهندس بازرگان، بیشتر و بالاتر است.‏.. نهضت به اصطلاح 
آزادی و افراد آن چون موجب گمراهی بسیاری از‌‎ ‏‌کسانی که بی‌اطلاع از 
مقاصد شوم آنان هستند می‌گردند، باید با آنها برخورد قاطعانه‌‎ ‏‌شود، و 

نباید رسمیت داشته باشند«.‏

رهبر حکیم انقلاب از سال‌ها پیش و به دفعات، عرصه مدیریت اقتصادی 
کشور را با توجه به خباثت و سنگ‌اندازی‌های مستمر دشمن، به میدان کارزار 

و جنگ اقتصادی تشبیه کرده‌اند. 
ایشان 10 سال قبل فرمودند: »امروز عرصه‌ اقتصاد، به‌خاطر سیاست‌های 
خصمانه آمریکا، یک عرصه‌ کارزار است، یک عرصه‌ جنگ است، جنگی از 
نوع خاص. در این عرصه‌ کارزار، هر کسی بتواند به نفع کشور تلاش کند، 
جهاد کرده است. امروز هر کسی بتواند به اقتصاد کشور کمک بکند، یک 
حرکت جهادی انجام داده است. این جهاد است؛ البتّه جهادی است که ابزار 
خودش را دارد، شیوه‌های مخصوص خود را دارد، باید این جهاد را همه با 
تدبیر مخصوص خود و سلاح مخصوص خود انجام بدهند.« )بیانات در حرم 

مطهر رضوی - اولین روز سال ۱۳۹۴(.
رهبر انقلاب که سال‌هاست چه در نامگذاری سال‌ها و چه در تذکرات 
و ارشادات خود به مسئولان دوره‌های مختلف به‌طور ویژه بر روی مسئله 
اقتصاد و تلاش برای رفع موانع و مشکلات رونق اقتصادی تاکید می‌کنند، 
وقتی عرصه اقتصاد را عرصه تقابل با دشمن توصیف می‌کنند نه به این 
معنی است که همه مشکلات اقتصادی ما ناشی از دشمن بیرونی است بلکه 
بر روی این مسئله تاکید دارند که وقتی دشمن بر روی مسائل و مشکلات 
اقتصادی ما متمرکز شده است باید با تلاش و با مدیریت صحیح، توجه به 
توانمندی‌ها، نگاه به درون با حفظ تعاملات خارجی و به طرق مختلف از زیر 

این فشار دشمن خارج شد.
ایشان 26 آبان سال 1395 در دیدار مردم اصفهان فرمودند: » امروز یکی 
از چیزهایی که از لحاظ عملی مهم است، مسئله اقتصاد است؛ دشمن روی 
اقتصاد کشور ما متمرکز شده. از نظر دشمن، اقتصاد کشور یک نقطه‌ ضعفی 
است که ]او[ می‌تواند با تکیه‌ بر آن نقطه‌ ضعف، مقاصد سوء خودش را در 
مورد کشور عزیز ما و در مورد جمهوری اسلامی اعِمال بکند؛ باید روی اقتصاد 
]کار کرد[. من گفتم اقتصاد مقاومتی، یعنی اقتصادی که از درون می‌جوشد و 
احتیاج ما را به دیگران کم می‌کند و استحکام کشور را در مقابل تکانه‌های 

خارجی افزایش می‌دهد؛ این معنای اقتصاد مقاومتی است.«
همچنین سوم شهریور سال 1396 در دیدار با اعضای هیئت دولت وقت 
گفتند: »امروز مسئله‌ اوّل کشور، مسئله‌ اقتصاد و مسائل اقتصادی و مشکلات 

و گره‌های اقتصادی است که اینها بایستی حل بشود.«
اینکه رهبر انقلاب در کنار »صحنه جنگ و کارزار با دشمن« خواندن 
عرصه اقتصاد به کار و تلاش و پیگیری‌ها دعوت می‌کنند، دقیقاً به این معنی 
است که نباید در صحنه جنگ اقتصادی منفعل و سردرگم بود، بلکه باید 
در صحنه این‌چنینی با همه وجود و با اتکا به همه امکانات و توانمندی‌ها در 

میدان حاضر شد و نقشه‌های دشمن را خنثی کرد. 
متاسفانه درست در همان ایام و سال‌هایی که این تذکرات و رهنمودهای 
مورد اشاره رهبر انقلاب در خصوص شرایط اقتصادی و راه غلبه بر دشمن 
در این کارزار مورد تاکید بود )و البته همچنان تا امروز مورد تاکید است( 
دولت وقت و مدیران اجرائی کشور به جای درک درست از این تذکرات و 
عمل به نسخه اقتصاد مقاومتی و افزودن بر تلاش برای بهره‌برداری کامل 
از توانمندی‌های داخلی و توجه به همه ظرفیت‌های خارجی؛ بیشتر دغدغه 
خود را در مذاکره و اعتماد به دشمن جست‌وجو می‌کردند غافل از اینکه 
وقتی باور داشته باشیم دشمن با انواع تحریم‌ها و خباثت‌ها برای از بین بردن 
اقتصاد ما در یک جنگ اقتصادی در تلاش است، باید ما نیز خود را در حد 
یک تقابل سخت اقتصادی آماده کنیم؛ در چنین شرایطی قطعاً امید بستن 

به دشمن سرابی بیش نیست.
علی‌رغم سال‌ها تذکرات رهبر انقلاب مبنی بر قرار داشتن در یک جنگ 
اقتصادی، نتیجه امید بستن به همان دشمن که با همه توان در میدان کارزار 
اقتصادی حاضر است همان چیزی شد که سال‌ها عمر و امید و سرمایه مردم 
و کشور با افزایش مشکلات و پیچیده‌تر شدن کلاف اقتصاد معطل مانده 
و شرطی شده، فدای یک لبخند جعلی دشمن شد و تقریباً هیچ حاصلی 

به‌دست نیامد.
تجربه کوتاه مدیریت شهید رئیسی در جایگاه ریاست دولت اما یک 
تفاوت مهم با تفکر قبلی داشت. نکته اصلی و خط محوری این تفکر باور 
داشتن به حضور در جنگ اقتصادی با دشمن، قطع امید از وعده‌های توخالی 
همان دشمنی که همزمان در میدان تقابل اقتصادی با همه توان حاضر است و 
همچنین نگاه جهادی و تلاش برای به‌کارگیری همه توان و ظرفیت‌های داخلی 

و بهره‌مندی متنوع از فرصت‌های خارجیِ در دسترس بود.
در این شرایط بود که شهید جمهور مثل یک فرمانده حاضر در میدان و 
پیشاپیش همه نیروها با همه توان مشغول راهبری و مقابله با نقشه‌های دشمن 
شد. افزایش صادرات نفت پس از رکودی چند ساله، پیوستن به سازمان‌های 
اقتصادی شانگهای و بریکس و تعامل با همسایگان و نگاه متوازن به سیاست 
خارجی در کنار باور به توان داخلی و اعتقاد به »ما می‌توانیم«، عبور از تحریم 
واکسن کرونا، آغاز رشد اقتصادی، رفع خاموشی‌ها و مدیریت ناترازی‌ها، رونق 
تولید و احیای واحدهای تولیدی راکد و... بخشی از ثمرات این تفکر جهادی 
بود تا نشان دهد در این عرصه تقابل اقتصادی، نگاه به توانمندی‌ها و متوقف 

نشدن پشت بهانه‌ها راه چاره است نه امید بستن به دشمن.
در دوره اخیر مدیریت اجرائی کشور اما متاسفانه به‌نظر می‌آید یک‌بار 
دیگر اینکه ما در یک جنگ اقتصادی با دشمن هستیم و باید خود را برای 
مدیریت در این شرایط آماده کنیم آن‌طور که باید جدی گرفته نشده است. 
نباید فراموش کرد که دشمن پس از جنگ 12 روزه و پاسخ دندان‌شکنی 
که در جنگ نظامی دریافت کرد و وقتی فهمید در تقابل نظامی کاری از پیش 
نمی‌برد، بیش از پیش تمرکز خود را بر روی جنگ اقتصادی گذاشته است.

 در این شرایط اگر قرار باشد آرایش جنگی در اقتصاد نداشته باشیم و باز 
هم دلخوش به گوشه چشم دشمنی که با همراهی رژیم صهیونیستی در وسط 
دام مذاکره به کشور ما حمله نظامی کرد باشیم، مشکلات حل نخواهد شد.
قطعاً در این شرایط بیش از هر زمان دیگری باید با قطع امید از دشمن، با 
به‌کار‌گیری بهترین و توانمندترین فرماندهان جنگ اقتصادی و عمل به نسخه 
اقتصاد مقاومتی و نگاه به توانمندی‌های مغفول‌مانده داخلی وارد میدان شویم.

اما اگر درک درستی از این شرایط کارزار اقتصادی نداشته باشیم، خباثت 
و فریب دشمن را فراموش کرده و از نقشه‌های او غافل باشیم، آنگاه در 
سپردن مسئولیت‌ها ممکن است همشهری بودن یا جبران زحمت کشیدن 
در ستاد انتخاباتی، سفارش شدن از سوی فلان دوستان حزبی، داشتن نسبت 
خانوادگی و فامیلی، رفیق قدیمی بودن و... ملاک انتخاب مدیران شود و 
شایستگی و تخصص جای خود را به قبیله‌گرایی بدهد، در این شرایط نباید 
انتظار داشت مشکلات حل شود یا توقع داشت مشکلات جدیدی ایجاد نشود.
رهبر انقلاب سال‌ها قبل بر لزوم هماهنگی وزارت خارجه و وزارتخانه‌های 
اقتصادی تاکید داشته و فرمودند: »شنیده‌ایم و دیده‌ایم مواردی را که یک 
وزارتخانه‌ای، در یک کشوری دارد مذاکره‌ اقتصادی می‌کند، ]امّا[ وزارت 
خارجه اصلاً خبر ندارد! این ضرر و زیان محض است. البتّه این وظیفه‌ای 
است دوطرفه. دستگاه‌های اقتصادی با وزارت خارجه، در زمینه مسائل 
اقتصادی بایستی تعامل دائمی داشته باشند.«)سوم شهریور 1395- دیدار 
هیئت دولت(، با این وجود وقتی برخی تقسیم مسئولیت سفارتخانه‌های 
کلیدی و مهم بر اساس رفاقت و جایزه و پاداش بازنشستگی مدیران گاه 
بی‌کارنامه باشد، انتظار برای شکوفایی اقتصاد خارجی شاید توقعی بیش از 

اندازه و غیرواقعی باشد.
وقتی باور کردیم که عرصه اقتصاد امروز ما عرصه جنگ با دشمن است، 
همان‌طور که یک فرمانده میدان جنگ مسئولان خط و محور و پدافند و 
تک‌تیرانداز و... را بر اساس توانمندی و شایستگی و انگیزه دفاع از میهن 
و نه آشنایی و سفارش و رفاقت انتخاب می‌کند، فرمانده اجرائی کشور نیز 
باید در عرصه اقتصاد خود را در جایگاه همان فرمانده عرصه جنگ بداند و 

در انتخاب نیروها و نقشه راه بهترین عملکرد را داشته باشد. 
البته همان‌طور که اشاره شد باید تأکید کرد؛ سخن از جنگ اقتصادی 
با دشمن به این معنی نیست که علت همه مشکلات اقتصاد ما در بیرون 
است، بلکه اتفاقاً تاکید بر این مسئله است که با تلاش در داخل و مدیریت 
صحیح و به‌کارگیری همه توان و ظرفیت‌های کم‌نظیر و بی‌نظیر کشور و 
جوانان مستعد می‌توان مین‌های کاشته شده از سوی دشمن در مسیر رشد 

اقتصادی را خنثی کرد.
متاسفانه آنچه امروز در عرصه این جنگ اقتصادی و میدان تقابل با 
دشمن شاهد هستیم این است که آن‌طور که باید و شاید مسئولان امر آرایش 
جنگی نگرفته‌اند و عجیب آنکه همچنان برخی از کسانی که باید میدان‌دار 
این جنگ اقتصادی باشند، چشم به مذاکره و لطف دشمن دوخته‌اند. نتیجه 
چنین تفکری تحمیل فشار مضاعف معیشتی و اقتصادی به مردم است، همان 

چیزی که دشمن پس از شکست در جنگ نظامی به آن امید بسته است.

کارزار اقتصادی
آرایش جنگی می‌خواهد

یادداشت روز

 عباس شمسعلی

گروسی: با کمبود اطلاعات در رابطه با ایران مواجه هستیم 

درخواست بازرسی از تأسیسات هسته‌ای
از سوی فروشنده اطلاعات ایران به صهیونیست‌ها

ظریف در مجله آمریکایی به مردم ایران توصیه کرد 

دست از شعار »ایران قوی« بردارید 
این شعار تهدیدآمیز است

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی اعام کرد که در حال حاضر 
بازرسان آژانس حضور دائمی در ایران 
ندارند؛ مسئله‌ای که همزمان با کاهش 
سطح تعاملات و اختلافات مرتبط با 
قطعنامه اخیر شورای حکام مطرح 
شده است؛ این اظهار نظر تلویحاً 
حکایت از درخواست افزایش سطح 

و دفعات بازرسی‌ها دارد. 
»رافائل گروسی«، مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی اعلام کرد که 
در حال حاضر بازرسان این نهاد حضور 
دائمی در ایران ندارند. وی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری روسی »ریا نووستی« در 
پاسخ به پرسشی درباره وضعیت فعلی 
حضور بازرسان در ایران گفت: »در حال 

حاضر خیر«. 
وی افزود: »آژانس در رابطه با ایران 
به‌طورجدی با کمبود اطلاعات مواجه 

است«. 
گروسی با بیان اینکه این مسئله 
به معنای خروج آژانس از ایران نیست، 
توضیح داد: »در حال ‌حاضر حجم 
فعالیت‌های بازرسی کاهش یافته است. 
ما بازرسان را زمانی اعزام می‌کنیم که 
نیاز به انجام مأموریت مشخصی باشد و 

پس از پایان کار بازمی‌گردند. قبلًا حجم 
همکاری‌ها به‌گونه‌ای بود که همواره چهار، 
پنج یا حتی ۱۰ نفر از کارکنان آژانس را در 
حال جابه‌جایی میان سایت‌ها می‌دیدید. 

امروز شرایط متفاوت است«. 
براساس این گزارش، شورای حکام 
آژانس در ۲۰ نوامبر قطعنامه‌ای را تصویب 
کرد که از ایران می‌خواهد بدون تأخیر 
درباره وضعیت ذخایر اورانیوم غنی‌شده و 
نیز تأسیسات هسته‌ای که هدف حمله قرار 
گرفته‌اند، اطلاع‌رسانی کند. »رضا نجفی« 
نماینده ایران در سازمان‌های بین‌المللی 
در وین گفته بود تهران این قطعنامه را 

»غیرسازنده و سیاسی« می‌داند. 
ایران در تاریخ ۲۰ نوامبر به‌طور 
رسمی پایان اجرای »توافق قاهره« با 
آژانس را اعلام کرد. این توافق که در 
ماه سپتامبر در مصر میان ایران و آژانس 
منعقد شده بود، چارچوب همکاری 
دوجانبه را با توجه به حملات به تأسیسات 
هسته‌ای ایران مشخص می‌کرد، اما پس از 
فعال شدن مجدد قطعنامه‌های غیرقانونی 
شورای امنیت سازمان ملل درباره تحریم‌ها 
علیه ایران، تهران تصمیم به خروج از توافق 
با آژانس گرفت. ایران همچنین اعلام کرده 
آمادگی بررسی پیشنهادهای جدید برای 

توافق دیگری با آژانس را دارد و فرمت 
همکاری آینده را »شورای عالی امنیت 

ملی« تعیین خواهد کرد. 
به گزارش ایسنا، خبرگزاری روسی 
می‌افزاید توافق همکاری میان ایران و 
آژانس پس از آن تدوین شده بود که 
تهران در ماه ژوئیه قانونی را تصویب کرد 
که سطح همکاری با آژانس را محدود 
کرده و از جمله احتمال اخراج بازرسان را 
مطرح می‌کرد. در آن زمان بازرسانی که 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران در سایت‌ها 
را رصد می‌کردند، کشور را ترک کردند. 

با وجود این، کارکنان آژانس در پاییز 
سال جاری از برخی تأسیسات هسته‌ای 
در ایران بازدید کرده‌اند؛ از جمله رآکتور 
تحقیقاتی تهران که برای توسعه پزشکی 
هسته‌ای استفاده می‌شود، و همچنین 

نیروگاه بوشهر که با مشارکت روسیه 
درحال ساخت است. آخرین بازدید اوایل 

نوامبر انجام شده است. 
اما طبق این گزارش، سایر تأسیسات 
از جمله در نطنز، اصفهان و فردو که در 
تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی 
هدف حمله قرار گرفته‌اند، توسط 

نمایندگان آژانس بازدید نشده‌اند.
گفتنی است، بخش قابل توجهی از 
اطلاعات به‌دست آمده از مراکز هسته‌ای 
که در جنگ 12 روزه منتشر شد از 
جانب آژانس بین‌المللی انرژی که گروسی 
ریاست آن را بر عهده‌ دارد، به دست 
دشمنان رسیده بود؛ بنابراین درخواست 
حضور بازرسان آژانس نه تنها منطقی 
نیست بلکه با ریسک بسیار بالایی 

همراه است. 

ایران 8 سال  سیاست خارجی 
در اختیار اندیشه‌ای مسموم قرار 
گرفته بود که انگلیسی فکر می‌کرد 
و فارسی سخن می‌گفت. اگر تا به 
از  حال آمریکاپرستان و غربزدگان 
شعار »مرگ بر آمریکا« ابراز نگرانی 
محمدجواد  می‌کردند،  نارضایتی  و 
از خودباختگی  تازه‌ای  پرده  ظریف 
رو کرده و حتی از شعار »ایران قوی« 

هم ناراحت و عصبانی است.
تقریبا می‌توان گفت محمدجواد 
ظریف هر ماه نظرات شاذ و جدیدی رو 
می‌کند که به ما نشان می‌دهد یک ذهن 

استعمار زده تا چه اندازه حقیر است.
او این بار نظراتش را در قالب یک 
مقاله برای مجله آمریکایی فارن افرز 
منتشر کرده است. مقاله‌ای که بخش 
قابل توجهی از آن به مسائل داخلی ایران 
مربوط است و معلوم نیست وزیر خارجه 
اسبق ایران چرا یک نشریه آمریکایی را 
غمگسار خود دانسته و از دریچه آن به 
آسیب شناسی مسائل ایران و توصیه به 
مردم و مسئولان ایران پرداخته است. 
اقدامی که مصداقی از باز کردن راه 
بیگانگان به مسائل داخلی ایران است 
که آیت‌الله جوادی آملی آن را دیاثت 

سیاسی خواندند.
محتوای مقاله ظریف درباره روابط 
خارجی ایران و راه‌حل مسائل آن؛ همان 
حرف‌های قدیمی، تکراری و تاریخ گذشته 

اوست که سعی می‌کند با کلیدواژه 
»امنیتی‌سازی ایران« به آن رنگ و لعاب 

دیگری دهد.
اما این کوشش وزیر خارجه اسبق 
برای واژه‌سازی و بازطرح نظرات دستمالی 
شده و شکست خورده‌اش؛ عمدتا ناکام 
می‌ماند چون مخاطب در مرحله اول 
از خود می‌پرسد نویسنده این جملات 
خودش 8 سال وزیر خارجه ایران بوده و 
مسیر مذاکره و توافق را به غایت پیموده، 
اما در نهایت به هیچ کدام از اهدافی که 
در یادداشت خود آورده نرسیده است! او 
که با ادعای دیپلماسی و زبان دانی برای 
لغو تحریم‌های ایران وارد گود شده بود، نه 
تنها هیچ تحریمی را لغو نکرد بلکه خودش 

هم تحریم شد و به کشورش برگشت!
او در متن خود مثل همیشه آمریکا را 
مساوی با جهان گرفته و رفع دغدغه‌های 
آمریکا را هم مساوی با رفع نگرانی‌های 
جهان می‌داند حال آنکه در جهان واقعی 
196 کشور وجود دارد که ایران با اکثر 
آنها روابط دوستانه‌ای دارد و هیچ کدام 
ایران را تهدید امنیتی برای خود نمی‌دانند.

تمام ذهن‌های  مانند  ظریف 
استعمارزده ریشه »امنیتی سازی ایران« را 
هم عمدتا داخلی و ناشی از سوء سیاست‌ها 
و مواجهه ایران با آمریکا دانسته و بر همین 
اساس گام‌هایی برای اصلاح این رویکرد به 
مردم و مقامات کشور پیشنهاد داده است.

وزیر خارجه اسبق یکی از این راه‌ها 

را بازنگری در ایجاد قدرت دفاعی ایران 
دانسته و می‌نویسد: »تهران می‌تواند تأکید 
خود بر قدرت دفاعی مادی- تأکیدی که 
اغلب برداشت از تهدید را تقویت می‌کند- 

را مجدداً تنظیم کند.«
با وجود رفتار غیرحرفه‌ای و جهت 
دارانه آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
ظریف بهانه‌های واهی آژانس را به رسمیت 
شناخته و خواستار رفع نگرانی‌های آژانس 
از سوی ایران شده است: تهران می‌تواند 
گفت‌وگویی صریح با آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی )IAEA( برقرار کند تا به 
نگرانی‌های متقابل رسیدگی و راهی برای 

از سرگیری همکاری پیدا کند.
علی‌رغم تجربه خسارت‌بار برجام در 
افزایش تحریم‌ها و حمله آمریکا به ایران 
پس از 5 دور مذاکره در دولت فعلی، 
محمدجواد ظریف قادر نیست در ذهنیت 
متسلب و دگم خود بازنگری کرده و 
همچنان می‌گوید: »تهران می‌تواند با 
ایالات متحده برای مدیریت اختلافات 
خود، با شروع مسئله هسته‌ای و تحریم‌ها، 

تعامل کند.«
وزیر خارجه اسبق ایران در نشریه 
آمریکایی فارن افرز ادعاهای عجیبی نیز 
مطرح کرده است که گاهی مرزگذاری 
میان او و یک اپوزیسیون نظام را دشوار 
می‌کند. او می‌نویسد: »تهران مجبور شده 
است که بیشتر برای ارتش خود و کمتر 
برای توسعه و رفاه هزینه کند.« و مدعی 

ایران کنترل اجتماعی  شده حکومت 
شدیدی بر اینترنت و رسانه‌های اجتماعی 

اعمال می‌کند.
ظریف در یادداشت خود برای این 
رسانه بیگانه خواستار گفت‌وگوی ملی بین 
گروه‌های سیاسی و جناح‌های اجتماعی 
در ایران و اقدام شهروندان برای ثبت 
شکایت‌های خود درباره سیاست‌های 
ایران در سکوهای آنلاین داخلی شده 
و ما همچنان متعجبیم که چرا وزیر 
خارجه اسبق ایران چنین مطالباتی را در 
یک نشریه آمریکایی منتشر کرده است؟!

اگر تا به حال آمریکاپرستان و 
غربزدگان از شعار »مرگ بر آمریکا« ابراز 
نگرانی و نارضایتی می‌کردند، محمدجواد 
ظریف پرده تازه‌ای از خودباختگی رو 
کرده و حتی از شعار »ایران قوی« هم 
ناراحت و عصبانی است. او می‌نویسد: 
»تهران همچنین درک کند که قدرتش 
می‌تواند دیگران را ناراحت کند و بنابراین 
این کشور باید از روایت ساختن یک 
»ایران قوی«- که می‌تواند یکجانبه و 
تهدیدآمیز به نظر برسد به روایت ساختن 

یک »منطقه قوی« تغییر جهت دهد.«
نکات  ظریف  محمدجواد  یادداشت 
عبرت آموز دیگری هم دارد اما همین 
مقدار هم کافی است تا ما بفهمیم سیاست 
خارجی ایران 8 سال در اختیار اندیشه‌ای 
مسموم قرار گرفته بود که انگلیسی فکر 

می‌کرد و فارسی سخن می‌گفت.

گفت و شنود

پیشْتِه‌...!
گفت: »فارن افرز« در مقاله‌ای به قلم دو تن از مقامات سابق 
آمریکا تاکید کرده است که دیگر هیچ کشوری در جهان و حتی 
متحدان، به آمریکا اعتماد ندارند »دوران اتکا به آمریکا تمام شده و 

حتی هم‌پیمانان آمریکا هم آن را قابل تکیه نمی‌دانند‌«!
گفتم: »فرید زکریا«، یکی از شناخته‌شده‌ترین تحلیلگران 
روابط بین‌الملل و عضو شورای سیاست خارجی آمریکا نیز در 
مجله آمریکایی »فارن پالیسی« نوشته است »‌رویکرد جدید 
ترامپ در مورد ونزوئلا و آمریکای لاتین نشان می‌دهد که 

دوران ابرقدرتی آمریکا پایان یافته است«!
گفت: ولی ترامپ که از رو نمی‌رود! درباره اختلاف خود با اروپا 
و سایر متحدانش می‌گوید؛ آنها زبان گفت‌و‌گو با من را نمی‌دانند! 

باید زبان مواجهه با آمریکا را کشف کنند!
گفتم: راستی! چه کسی برای اولین بار کشف کرد که به 
سگ‌ها باید گفت »چخه« و گربه‌ها فقط »‌پیشته‌« را می‌فهمند 

و به پرنده‌ها باید گفت »‌کیش‌« و‌...

* حجت‌الاسام سید علی خمینی، نوه امام راحل)ره( گفته است؛ مردم به 
آرمان‌ها اعتراض ندارند به مسئولی اعتراض دارند که کار نمی‌کند؟ مسئولی که 
می‌داند یکی بهتر از اوست، اما پست را پذیرفته و کار را به عقب انداخته است؟
باقری
*کسانی که بدون تفکر‌، زبان خود را باز می‌کنند و هر حرفی  را بر زبان جاری 
می‌کنند، به این بخش از کارنامه شهید رئیسی بنگرند بعد با وجدان قضاوت 
کنند؛ دولتی که در کمتر از سه سال، تورم را از حدود ۵۹ درصد به ۳۴ درصد 
رساند، بیش از ۶ هزار مگاوات به ظرفیت تولید برق افزود و خاموشی‌های خانگی 
را پایان داد، رشد اقتصادی نزدیک به ۵ درصد را محقق کرد و سالانه به‌طور 
میانگین ۳۱۵ هزار شغل ایجاد نمود، در حوزه سیاست خارجی و اقتصاد مقاومتی 
نیز بدون اتکا به برجام، میانگین جذب سرمایه خارجی به ۴,۲ میلیارد دلار در 
سال رسید، صادرات نفت به بیش از ۲,۲ میلیون بشکه در روز افزایش یافت و 

معضل ذخایر سرگردان میعانات گازی به صفر رسید و...
شوقیان
* داشتن قدرت نظامی، خشونت نیست، بلکه واکنشی علیه خشونت تحمیلی 
است و یک سلبریتی هیچ وقت این را نمی‌فهمد که قدرت شرط بقاست! در این 
جنگ تحمیلی 12 روزه اگر نبود این موشک‌های دسترنج شهیدان تهرانی‌مقدم‌ها 

و حاجی‌زاده‌ها معلوم نبود امروز ایران تجزیه شده چه وضعی داشت؟
قاسمی
*وصیت امام راحل)ره( به ملت و دلسوزان انقلاب: من در میان شما باشم و یا 
نباشم به همه شما وصیت و سفارش می‌کنم که نگذارید انقلاب به دست نااهلان 
و نامحرمان بیفتد. نگذارید پیشکسوتانِ شهادت و خون در پیچ و خم زندگی 
روزمره خود به فراموشی سپرده شوند. اکیداً به ملت‌عزیز ایران سفارش می‌کنم 

که هوشیار و مراقب باشید. صحیفه امام، ج ۲۱، ص ۹۳ 
محمددوست
* اجرای فرمان امام خامنه‌ای در مبارزه با فساد و قانون اجرای اصل ۴۹ می‌تواند 
ثروت‌های نامشروع و بادآورده افراد و محافل آلوده مالی را به بیت‌المال برگرداند. 
شهید سید حسن آیت نویسنده اصل ۴۹ که با ۶۰ گلوله منافقین و محافل آلوده 

مالی ترور شد، معتقد بود با اجرای این اصل کشور متحول می‌شود.
رغبت
* دشمن با تجربه میدان‌های سخت و رویارویی‌های نظامی متوجه این حقیقت 
شد که تصرفِ این خاک با ابزارِ آتش و آهن ممکن نیست. فلذا تغییر فاز داده 

جنگ معنوی را در پیش گرفته است.
مزارعی
* در جنگ ۱۲ روزه تاکتیک و برنامه دشمن، جنگ و سپس آشوب بود. الان 
تاکتیک دشمن آشوب و بعد جنگ است. دشمن چون در تاکتیک قبلی موفق 
نبود و حتی شکست هم خورد، الان به هر بهانه‌ای سعی در روشن کردن آتش 
آشوب را دارد. مثل ماشینی که خاموش است، آن‌قدر استارت می‌زند تا روشن 
شود. فلذا حضور هماهنگ فتنه‌گرانی مثل نرگس محمدی در مراسم خاکسپاری 

خسرو علیکردی در مشهد در این راستا ارزیابی می‌شود.
یزدان‌پناه
* در جنگ رسانه‌ای با دشمن، هر کدام از ما یک گره از شبکه است. هرکس، 
در هر جایگاهی که هست، باید برای خود نقشی فعال تعریف کند و آرایش 

جنگی بگیرد.در یک کلام این جنگ، تماشاگر ندارد.
عاشوری
* آقای پزشکیان ریاست محترم جمهوری در توجیه گران کردن قیمت بنزین 
اعام کرد پول این افزایش قیمت به جیب مردم می‌رود. در حالی که با گران 
شدن بنزین شاهد افزایش قیمت همه کالاها و خدمات هستیم. بنویسید این 

توجیه‌های تکراری بیشتر از خود گرانی اعصاب مردم را به هم می‌ریزد.
انصاری
* معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور از سرمایه‌گذاری 
۵ میلیون دلاری برای توسعه زیرساخت‌های آزمایشگاهی حوزه کوانتوم خبر 
داده که برای آینده فناوری کشور نویدبخش است. این فناوری تحولی بنیادین 
در سیستم‌های ناوبری ایجاد خواهد کرد و تمام موقعیت‌های مکانی و زمانی 
آینده وابسته به تکنولوژی کوانتوم است. رسانه‌ها باید کوانتوم را به یک گفتمان 

عمومی تبدیل کنند.
بهروزیان
* خشکانیدن ریشه‌ فساد مالی و اقتصادی و عمل قاطع و گره‌گشا در این باره، 
مستلزم اقدام همه‌جانبه به‌وسیله‌ قوای سه‌گانه مخصوصاً دو قوه‌ مجریه و قضائیه 
است. قوه‌ مجریه با نظارتی سازمان‌یافته و دقیق و بی‌اغماض، از بروز و رشد فساد 
مالی در دستگاهها پیشگیری کند، و قوه‌ قضائیه با استفاده از کارشناسان و قضات 
قاطع و پاکدامن، مجرم و خائن و عناصر آلوده را از سر راه تعالی کشور بردارد.
قندچی
*حضور بی‌سابقه‌ زنان دانشمند، پزشک و نخبه در جمهوری اسلامی که در 
تاریخ ایران بی‌نظیر است، سند زنده‌ این حقیقت است که »عفت«، سکوی 

پرتاب است، نه مانع پرواز.
سحرخیز
* حمایت از دولت به معنای چشم‌بستن به برخی از کارهای غیر قابل دفاع 
دولت مثل برخی مواضع رئیس‌جمهور و رفتارهای حاشیه‌ای برخی منسوبین 
وی نیست و نقد منصفانه همچنان یک ضرورت است. اما در شرایطی که کشور 
زیر فشار و تهدید قرار دارد و دشمن مترصد کوچک‌ترین نشانه اختلاف است. 
نحوه بیان نقد، بسیار اهمیت پیدا می‌کند. چه‌بسا نقدی، حتی با نیت خیر، نه‌تنها 

ضرورتی نداشته باشد، بلکه خود به عاملی هزینه‌زا تبدیل شود.
مقتدر
*هر صدایی که از جبهه خودی بلند شود، حتی اگر به ظاهر حق باشد و مغرضانه 
نباشد ولی چنانچه بدون درایت و تدبیر انجام بگیرد‌، دل مردم را خالی کند، در 
اراده‌ها سستی ایجادکند‌، موجب غفلت اذهان از خطر اصلی انقلاب بشود و خلاصه 
شادی دشمنان را در پی داشته باشد قطعا بازی کردن در زمین دشمن است.
اژدرنیا
*در بحبوحه جنگ فناوری، شاهدیم یک ایرانی به نام امین وحدت به عنوان 
یکی از مدیران ارشد گوگل، سکان هدایت حیاتی‌ترین بخش توسعه هوش 
مصنوعی گوگل را در دست گرفته است. گفتنی است پیش از این نیز ایرانی‌های 
دیگری پست‌های مدیریتی در این غول تکنولوژی بر عهده داشتند. پرچم ایران 

همیشه بالاست.
بسنده
* چاک شومر از سناتورهای آمریکا می‌گوید، اگر با ترامپ رابطه خوبی داشته 
باشید، هر چقدر هم مواد مخدر به خیابان‌ها بیاورید، عفو خواهید شد و الّ تهدید 

به مرگ یا حمله نظامی خواهید شد!
عظیمی
*سندی که دولت آمریکا با عنوان »استراتژی امنیت ملی ۲۰۲۵« منتشر کرده، 
بیش از آن‌که واجد ویژگی‌های یک متن راهبردی باشد، تلاش برای ترمیم روانی 
ناکامی‌های انباشته سیاست خارجی این کشور است. این سند به‌جای اینکه بر 
ارزیابی‌های میدانی استوار باشد، بیشتر به بیانیه‌ای تبلیغاتی شباهت دارد که 

هدف آن مدیریت افکار عمومی است.
جاهدی
* بی‌تفاوتی مسئولان در برابر گرانی‌های افسار گسیخته را که می‌بینیم، واقعاً 

ناراحت‌کننده است. آیا اعضای دولت در این جامعه زیست نمی‌کنند؟
نوربخش- مشهد
*از پلیس راهور منطقه دو شهرداری درخواست می‌شود با خودروهایی که 

برخلاف جهت در خیابان اردبیل تردد می‌کنند، برخورد نماید.
محسنی
* ايرانی كه يک زمانى التماس میك‌رد تا پزشک هندى و پاكستانى وارد كند، 
به بركت جمهورى اسلامى به جاىي رسيده است كه پزشكان و متخصصين‌ آن 
امروز تومور مغزی را بدون شکافتن جمجمه جراحی می‌کنند! و ده‌ها و صدها 

مورد دیگر که در منطقه الحمدلله حرف اول را می‌زنیم.
غریبی
* عرضه سهام شرکت ملی نفت در بورس تهران می‌تواند به عنوان اقدامی کلیدی 
برای کاهش وابستگی به نفت و تنوع‌بخشی به اقتصاد کشور مورد بررسی قرار 
بگیرد. این طرح در صورت اجرائی شدن راهکاری برای مشارکت دادن مردم 
در اقتصاد و تحقق اقتصاد مقاومتی خواهد بود. در ضمن منابع حاصل از جذب 
سرمایه از طریق فروش سهام شرکت به پروژه‌های مختلف زیرساختی و عمرانی 

اختصاص پیدا می‌کند که منجر به تنوع‌بخشی به اقتصاد می‌شود.
گوهریان
* امروز بسیاری از فیلم‌ها و سریال‌ها را در کنار خانواده نمی‌شود نگاه کرد؟ 
اگر نظارت و کنترلی وجود داشت فرهنگ جامعه و بنیان خانواده توسط فیلم‌ها 
و سریال‌های اینچنینی فعلی، این‌طور دچار سقوط نمی‌شد. چه کسی و کدام 

نهاد یا دستگاه پاسخگوست؟
فتحی‌نژاد
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صفحه 2
سه‌شنبه ۲ دی 1404
۲ رجب ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۳۷

یک شبکه اماراتی خاطرنشان 
کرد: هک تلفن همراه نخست‌وزیر 
پیشین اسرائیل ضربه مستقیم به 
اسرائیل  که  است  افسانه‌ای  قلب 
از خود ارائه می‌داد؛ افسانه‌ای که 
می‌گفت اسرائیل دژی سایبری 

است که هرگز متزلزل نمی‌شود.
یک شبکه اماراتی در گزارشی 
درباره هک تلفن همراه نفتالی بنت، 
نخست‌وزیر پیشین اسرائیل خاطرنشان 
کرد: این یک ضربه مستقیم به قلب 
افسانه‌ای است که اسرائیل از خود ارائه 
می‌داد؛ افسانه‌ای که می‌گفت اسرائیل 
دژی سایبری است که هرگز متزلزل 
نمی‌شود. در این گزارش همچنین 
مطرح شد: نخست‌وزیر پیشین اسرائیل، 
نفتالی بنت ناگهان متوجه شد که تلفن 
همراه یا اکانت‌هایش باز شده و از آنها 
شماره‌ها، تصاویر و فایل‌ها استخراج 
شده است. بنت که بخشی از وجهه خود 
را بر پایه مرد فناوری و امنیت سایبری 
ساخته بود، دید گروه ایرانی »حنظله« 

به او می‌گوید: ما درون زندگی دیجیتال 
تو هستیم. 

در ادامه این گزارش آمده است: در 
ابتدا او این موضوع را به طور کامل انکار 
کرد اما بعدا گفت تنها حساب تلگرامش 
هک شده و بسیاری از مطالبی که به 
عنوان اطلاعات منتشر شده از تلفن او 
پخش شده، ساختگی است. ضربه در 
اینجا ‌فقط حاکی از رسوایی نیست؛ 
نمادین بودن ضربه مهم است. اگر 
مردی که درباره حفاظت اسرائیل در 
برابر حملات سایبری سخنرانی می‌کرد، 
ناتوان از حفاظت تلفن خود یا حلقه 
نزدیکش باشد، پس واقعیت تصویر دژ 
مستحکم سایبری که اسرائیل آن را 

تبلیغ می‌کند چیست؟
شبکه اماراتی مطرح کرد: پرسشی 
که از سوی همگان مطرح می‌شود این 
است: آیا آنچه متزلزل شد، تلفن بنت 
بود یا هیبت یک سیستم کامل که بر 
توهم برتری مطلق در جنگ فناوری 

بنا شده بود؟

شبکه اماراتی:

هک تلفن همراه نفتالی بنت
ضربه مستقیم به قلب افسانه‌ دژ سایبری اسرائیل است


